



માણસ એક એવી જાણ છે જે પોતાના સ્વાસ્થ્ય ખાતર કાંઈ પણ કરી શકે છે. ગાંધીનગર શહેર વૃક્ષોનું શહેર છે અને ઘણાં લોકો આ માનવચિત્ર તથા સંતરૂપી વૃક્ષોને પોતાની પ્રોડક્ટની જાહેરાતના સ્વાસ્થ્ય માટે ખિલ્લા ઠોકતા અચકાતા નથી. ગાંધીનગર નેચર ક્લબ દ્વારા ગત નાતાલના દિવસથી આ ખિલ્લા કાઢવાનું કાર્ય હાથ ધરવામાં આવ્યું છે. જે લગભગ એક વર્ષ સુધી ચાલશે. અત્યાર સુધીમાં ૫૦ કરતા વધુ વૃક્ષો પરથી જાહેરાતના બોર્ડ ટીંગાડવા ઠોકાયેલા ખિલ્લા કાઢ્યા છે.

**ગાંધીનગર શહેર જાગૃત નાગરિક પરિષદની વર્ષ ૨૦૧૪ની પ્રથમ માસિક બેઠક મળી વિજ ઓડીટ કરાવવા અને પ્રમાણિક ઉમેદવારોની શોધ કરવા જેવા મુદ્દાથી બેઠકમાં કે જે રીવાજ ઈફેક્ટ જણાઈ ગાંધીનગર, તા. ૧૧**

પ્રશ્નોમાં સફાઈ, લીજની દર ઘટાડો અને વીજ ઓડીટ, એસ.ટી. ડેપોના મનઘડત વહીવટ વગેરે મુખ્ય છે. આ ઉપરાંત આગામી લોકસભાની ચૂંટણીઓ માટે પ્રમાણિક અને નિષ્ઠાવાન ઉમેદવારોની ઓળખ કરી યોગ્ય સમયે તેનો યથાર્થ ઉપયોગ કરવો જેવા આશ્ચર્યજનક નિર્ણયો પણ લેવાયા હતા. બેઠકમાં માનવ ઘણા સમયથી પડતર પ્રશ્નોને ફરી પ્રશ્નસા પૂછ કરવામાં આવી હતી.

**ધ માર્ગ પર એક્ટીવને અડફેટે લઈ કારચાલક ફરાર ધાયલ મહિલાને ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલ દાખલ કરાયા**

ગાંધીનગર, તા. ૧૧ રહી હોય તે રીતે કાર ચાલકો કાર દોડાવી રહ્યા છે. આવા જ એક કાર ચાલકે આજે ધ માર્ગ પર એક અક્ટીવને અડફેટે લેતા એક્ટીવ ચાલક મહિલાને ગંભીર ઈજાઓ થવા પામી હતી. એક્ટીવ સાથે કંગોળાઈને રસ્તા પર પટકાયા હતાં. આ અકસ્માત સર્જીને આરોપી કાર ચાલક કાર સાથે ફરાર થઈ ગયો હતો. ધાયલ મહિલાને સારવાર માટે ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલ ખસેડવામાં આયા છે. શહેરના પહોળા માર્ગ પર ધુમ સ્પીડે બાઈક અને જાણે રેસીંગ ચાલી

**જીઆઈપીએસ શાળાનો શૈક્ષણિક પ્રવાસ સફળતાપૂર્વક રીતે પૂર્ણ થયો**

ગાંધીનગર, તા. ૧૧ ગાંધીનગર ઈન્ટરનેશનલ પબ્લિક સ્કૂલ, રાંધેજાની શાળાએ ભણવાની સાથે સાથે શૈક્ષણિક પ્રવાસનું આયોજન ગોવા-મહાબળેશ્વર-મુંબઈ જેવા રાષ્ટ્રીય પર્યટન સ્થળોનું કરવામાં આવ્યું હતું. ઉપરોક્ત શાળાના વિદ્યાર્થીઓએ ખૂબ આનંદ, ઉત્સાહ, સફળતાપૂર્વક તથા શિસ્તબદ્ધ રીતે શિક્ષકોના માર્ગદર્શન હેઠળ પ્રવાસની મોજ માણી હતી.

**સુરક્ષા સેતુ પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત વાડોકાઈ કરાટે-ડો અકેડમીનાં સહયોગથી ગાંધીનગર જિલ્લા પોલીસ દ્વારા ક્લોલ ખાતે ૧૮૦ વિદ્યાર્થીનીઓને સ્વબચાવનું પ્રશિક્ષણ અપાયું**

ગાંધીનગર, તા. ૧૧ ગાંધીનગર જિલ્લા પોલીસ દ્વારા વાડોકાઈ કરાટે-ડો અકેડમી, ગુજરાતનાં સહયોગથી ક્લોલ સ્પોર્ટ્સ સેન્ટર ઈંગ્લિશ મિડીયમ સ્કૂલ ખાતે મહિલા સ્વબચાવ પ્રશિક્ષણ શિબિર યોજાઈ હતી. સુરક્ષા સેતુ પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત યોજાયેલી આ શિબિરમાં વાડોકાઈ કરાટેનાં બ્લેક બેલ્ટ નિષ્ણાત પ્રશિક્ષણ સેનસાઈ શ્રી કલ્પેશ ચાવડા તથા તેમની ટીમ દ્વારા ૧૮૦ વિદ્યાર્થીનીઓને પ્રશિક્ષણ આપવામાં આવ્યું હતું. ૨૬મી ડિસેમ્બરથી ૮મી જાન્યુઆરી-૨૦૧૩ દરમિયાન યોજાયેલી આ શિબિરમાં વિદ્યાર્થીનીઓને હાથ અને પગનો ઉપયોગ કરી કેવી રીતે સામેલાના ઉપર પ્રહાર કરી શકાય તથા આપણા ઉપર કોઈ પ્રહાર કરે તો કેવી રીતે બચાવ કરી શકાય તેનું ક્રિયાત્મક પ્રશિક્ષણ આપવામાં આવ્યું હતું. પંચ, બ્લોક, ક્રીક વગેરેની સાથે કોઈ આગળથી ઉદ્બોધનમાં જણાવ્યું હતું કે હવે જમાનો

**પતંગથી પતંગ કાપો, પક્ષીઓની પાંખો નહી, મળશે પતંગ અનેકવાર, પક્ષીઓની પાંખો નહી**

ગાંધીનગર, તા. ૧૧ ગાંધીનગર શહેરમાં નિવારથી ઉત્તરાયણનો માહોલ જામ્યો છે. અબાલવુદ્ધ સૌ કોઈ સમય મળતા જ ધાબે ચઢી પતંગ ચગાવવાનો આનંદ હુંટી રહ્યા છે. રજાની મજા માણતા અને મકરસંક્રાંતિના પર્વનો આનંદ હુંટવા વેલા થયેલા નગરવાસીઓને ગાંધીનગરના સંસ્કાર ગૃપ દ્વારા એક સંદેશો પાઠવવામાં આવ્યો છે. જેમાં રહીશોને પતંગ ચગાવવાની સાથે સાથે અબોલ પક્ષીઓની સુરક્ષાનું ધ્યાન રાખવા અપીલ કરવામાં આવી છે. આ સંદેશમાં ઉત્તરાયણ દરમિયાન ધાયલ થતા પક્ષીઓ અને ઘનિ પ્રદૂષણથી પરેશાન થઈ ઉઠતા મૂંગા પ્રાણીઓ પ્રત્યે અનુકંપા દાખવીને પતંગ ઉડાડવાની મજા માણવા અનુરોધ કરાયો છે. ઉત્તરાયણ અને વાસી ઉત્તરાયણના દિવસે લાઉડસ્પીકર્સ, બ્યુગલ કે મોટા અવાજ સાઉન્ડ સીસ્ટમ વગાડવાથી તેમજ સાંજના સમયે ફટકડા ફોડી પ્રાણીઓ તથા પક્ષીઓ ખૂબ જ ભયભીત થઈ જાય છે. જેમાં પશુઓ ભડકીને ગમે ત્યાં દોડવા લાગે છે. જેથી અકસ્માત કે કોઈને હડકેટે લેવાના બનાવો બને છે. આજ રીતે ફટકડાના અવાજથી ઉડતા વ્યાકુળ પક્ષીઓ પણ બેભાંગ બની તરફી ઉઠે છે. છેવટે પતંગની દોરીમાં ફસાઈ જાય છે. સંસ્કારગૃપે અપીલ કરતા



મકરસંક્રાંતિનું પર્વ એ તપદાન-પુણ્યનું પર્વ છે. દાન-પુણ્યને આપણા સમાજના નૈતિક મૂલ્યોના પાયા છે. આ કથનનો મહિમા સાચક કરતા સેક્ટર-૩ એ ન્યુના રહીશોએ ગાય-કૂતરા અને કીડીઓ માટે લાડુ બનાવી ઉત્તરાયણના પર્વમાં ખવડાવવાની પ્રવૃત્તિ હાથ ધરી છે. આ પ્રકારની અનેક પ્રવૃત્તિઓ આ પર્વ દરમિયાન ગાંધીનગર અને આસપાસની અનેક પ્રવૃત્તિઓ આ પર્વ દરમિયાન ગાંધીનગર અને આસપાસના ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં પણ થઈ રહી છે જે ધન્યવાદને પાત્ર છે.

**એરંડાના પોષણક્ષમ ભાવ આપવા કિસાનસંઘની કેન્દ્રમાં રજૂઆત**

ગાંધીનગર, તા. ૧૧ ભારતીય કિસાન સંઘના આગેવાને આ અંગેની વિગતો આપતાં જણાવ્યું હતું કે એરંડાના ભાવો પોષણક્ષમ ખેડૂતોને આપવા જોઈએ પરંતુ કેન્દ્ર સરકારની અણધર નીતિ અને ખેડૂત વિરોધી નીતીના કારણે પૂરતા ભાવ મળતા નથી. તેમણે જણાવ્યું હતું કે ખેડૂતોને ભારતીય કિસાન સંઘના આગેવાને આ અંગેની વિગતો આપતાં જણાવ્યું હતું કે એરંડાના ભાવો પોષણક્ષમ ખેડૂતોને આપવા જોઈએ પરંતુ કેન્દ્ર સરકારની અણધર નીતિ અને ખેડૂત વિરોધી નીતીના કારણે પૂરતા ભાવ મળતા નથી. તેમણે જણાવ્યું હતું કે ખેડૂતોને

**ભાજપ યુવા મોરચા દ્વારા ગુજરાતભરમાં ૬૭૮ સ્થાનો પર 'વિવેકાનંદ વંદન'નો કાર્યક્રમ યોજાશે**

ભારતીય જનતા યુવા મોરચાના મહામંત્રી શ્રી હિતેશભાઈ પટેલે જણાવ્યું હતું કે આગામી તા. ૧૧ અને ૧૨ જાન્યુઆરી દરમિયાન શ્રી સ્વામી વિવેકાનંદજીની ૧૫૧મી જન્મજયંતિ નિમિત્તે ગુજરાતભરમાં ૬૭૮ સ્થાનો પર 'વિવેકાનંદ વંદન' કાર્યક્રમ યુવા મોરચા દ્વારા યોજાશે. આ કાર્યક્રમ અંતર્ગત દરેક જિલ્લાના મુખ્ય મથક ઉપરાંત મહત્વના સ્થાનો પર સ્વામી વિવેકાનંદજીનું પૂજન કરી તેમના જીવન કવનથી યુવાનોને માર્ગદર્શિત કરશે. આ જન્મજયંતિ પ્રસંગે ૮ સ્થાનો પર વ્યાખ્યાનમાળા, ૬ સ્થાનો પર માનવ સાંકળનો કાર્યક્રમ હાથ ધરાશે. તા. ૧૧ જાન્યુઆરીએ પપ કોલેજ અને ૧૨મી જાન્યુઆરીએ ૯૦૮ સ્થળોએ એમ કુલ સમગ્ર રાજ્યમાં ૬૭૮ સ્થાનો પર 'વિવેકાનંદ વંદન'નો કાર્યક્રમ યોજાશે.

ઉદ્બોધનમાં સરકારની આ પહેલની પ્રશંસા કરતાં કહ્યું હતું કે પોલીસની કામગીરી તો દુર્ઘટના બન્યા પછી શરૂ ડાયરેક્ટર ઓ'સેનસાઈ શ્રી અરવિંદભાઈ રાણાએ પોતાનાં ઘરે નિયમિત અભ્યાસ કરતા રહેવા પ્રેરણા આપી હતી. કરાટે અકેડમીનાં ટેકનિકલ ડાયરેક્ટર ઓ'સેનસાઈ શ્રી અરવિંદભાઈ રાણાએ પોતાનાં ઉદ્બોધનમાં સરકારની આ પહેલની પ્રશંસા કરતાં કહ્યું હતું કે પોલીસની કામગીરી તો દુર્ઘટના બન્યા પછી શરૂ ડાયરેક્ટર ઓ'સેનસાઈ શ્રી અરવિંદભાઈ રાણાએ પોતાનાં ઘરે નિયમિત અભ્યાસ કરતા રહેવા પ્રેરણા આપી હતી. કરાટે અકેડમીનાં ટેકનિકલ ડાયરેક્ટર ઓ'સેનસાઈ શ્રી અરવિંદભાઈ રાણાએ પોતાનાં ઉદ્બોધનમાં સરકારની આ પહેલની પ્રશંસા કરતાં કહ્યું હતું કે પોલીસની કામગીરી તો દુર્ઘટના બન્યા પછી શરૂ ડાયરેક્ટર ઓ'સેનસાઈ શ્રી અરવિંદભાઈ રાણાએ પોતાનાં ઘરે નિયમિત અભ્યાસ કરતા રહેવા પ્રેરણા આપી હતી. કરાટે અકેડમીનાં ટેકનિકલ ડાયરેક્ટર ઓ'સેનસાઈ શ્રી અરવિંદભાઈ રાણાએ પોતાનાં ઉદ્બોધનમાં સરકારની આ પહેલની પ્રશંસા કરતાં કહ્યું હતું કે પોલીસની કામગીરી તો દુર્ઘટના બન્યા પછી શરૂ ડાયરેક્ટર ઓ'સેનસાઈ શ્રી અરવિંદભાઈ રાણાએ પોતાનાં ઘરે નિયમિત અભ્યાસ કરતા રહેવા પ્રેરણા આપી હતી. કરાટે અકેડમીનાં ટેકનિકલ ડાયરેક્ટર ઓ'સેનસાઈ શ્રી અરવિંદભાઈ રાણાએ પોતાનાં ઉદ્બોધનમાં સરકારની આ પહેલની પ્રશંસા કરતાં કહ્યું હતું કે પોલીસની કામગીરી તો દુર્ઘટના બન્યા પછી શરૂ ડાયરેક્ટર ઓ'સેનસાઈ શ્રી અરવિંદભાઈ રાણાએ પોતાનાં ઘરે નિયમિત અભ્યાસ કરતા રહેવા પ્રેરણા આપી હતી. કરાટે અકેડમીનાં ટેકનિકલ ડાયરેક્ટર ઓ'સેનસાઈ શ્રી અરવિંદભાઈ રાણાએ પોતાનાં ઉદ્બોધનમાં સરકારની આ પહેલની પ્રશંસા કરતાં કહ્યું હતું કે પોલીસની કામગીરી તો દુર્ઘટના બન્યા પછી શરૂ ડાયરેક્ટર ઓ'સેનસાઈ શ્રી અરવિંદભાઈ રાણાએ પોતાનાં ઘરે નિયમિત અભ્યાસ કરતા રહેવા પ્રેરણા આપી હતી.

**આજે ગાંધીનગરમાં આજનો દિવસ**

<b>સૂર્યોદય :</b> ૭.૦૬	<b>સૂર્યાસ્ત :</b> ૫.૫૮
<b>તાપમાન</b>	
<b>મહત્તમ :</b> ૨૩.૦ ડિ.સે.	<b>લઘુત્તમ :</b> ૦૬.૭ ડિ.સે.
<b>ભેજવું પ્રમાણ</b>	
<b>સવારે ૬૬ ટકા • સાંજે ૫૩ ટકા</b>	
<b>મનોરંજન</b>	
<b>સિને મેકસ</b>	
<b>: સ્કીન-૧ :</b>	
દેહ ઈશ્કિયા : ૧૨.૦૦, ૬.૦૦	દાર્દમપાસ (મરાઠી) : ૩.૦૦
શોલે-૩ડી : ૮.૦૦	<b>: સ્કીન-૨ :</b>
દેશ ઈશ્કિયા : ૧૦.૧૫, ૪.૧૫, ૧૦.૧૫	યારીયા : ૭.૧૫
<b>: સ્કીન-૩ :</b>	<b>: સ્કીન-૪ :</b>
ધૂમ-૩ : ૮.૦૦, ૩.૧૫, ૮.૪૫	યારીયા : ૧૨.૧૫, ૬.૪૫
<b>: સ્કીન-૪ :</b>	યારીયા : ૮.૧૫, ૩.૩૦, ૪.૧૦.૦૦
જિલ્લા (તમિલ) : ૧૨.૦૦ • વિરામ(તમિલ) : ૬.૩૦	
<b>સીટી પ્લેસ</b>	
<b>: સ્કીન-૧ :</b>	
દેહ ઈશ્કિયા : ૧૨.૩૦, ૩.૩૦, ૬.૩૦, ૮.૪૫	<b>: સ્કીન-૨ :</b>
યારીયા : ૩.૧૫, ૧૦.૦૦	<b>: સ્કીન-૩ :</b>
વન ટાયપેક્શન (અંગ્રેજી) ૩ડી : ૧૨.૪૫, ૬.૪૫	શોલે-૩ડી : ૩.૦૦, ૮.૦૦
<b>: સ્કીન-૪ :</b>	યારીયા : ૧૦.૦૦ • ધૂમ-૩ : ૧૨.૪૫, ૬.૪૫
વીરમ (તમિલ) : ૧૦.૦૦	<b>: સ્કીન-૫ :</b>
દેહ ઈશ્કિયા : ૧૦.૦૦	યારીયા : ૧૨.૪૫, ૬.૪૫ • ધૂમ-૩ : ૩.૩૦, ૮.૩૦
<b>: સ્કીન-૬ :</b>	યારીયા : ૧૨.૪૫ • મિ. જોખી કરવાલો : ૪.૦૦
ધૂમ-૩ : ૬.૪૫ • દેહ ઈશ્કિયા : ૮.૪૫	
<b>આર વર્લ્ડ</b>	
<b>: સ્કીન-૧ :</b>	
દેહ ઈશ્કિયા : ૧૦.૩૦, ૧.૩૦, ૪.૩૦, ૭.૩૦, ૧૦.૦૦	<b>: સ્કીન-૨ :</b>
યારીયા : ૧૦.૧૫, ૧.૧૫, ૪.૧૫, ૭.૧૫, ૧૦.૧૫	<b>: સ્કીન-૩ :</b>
ધૂમ-૩ : ૧૧.૩૦, ૩.૦૦, ૬.૩૦, ૧૦.૦૦	
<b>સૂર્યા, વાવોલ</b>	
ધૂમ-૩ : ૧૨.૪૫, ૩.૪૫, ૮.૪૫	મારા રાજ ઠાકોરની મુંદડી : ૧૨.૩૦, ૩.૩૦, ૮.૩૦
<b>મૂવી પ્લેકસ, કલોલ</b>	
<b>: સ્કીન-૧ :</b>	
યારીયા : ૧૦.૩૦, ૧.૩૦, ૪.૩૦, ૭.૦૦, ૮.૩૦	<b>: સ્કીન-૨ :</b>
દેહ ઈશ્કિયા : ૧૦.૧૫, ૧.૦૦, ૪.૦૦, ૭.૦૦, ૧૦.૦૦	<b>: સ્કીન-૩ :</b>
ધૂમ-૩ : ૧૧.૦૦, ૫.૦૦, ૧૦.૦૦	દેહ ઈશ્કિયા : ૨.૦૦ ૧૦.૦૦ • ચારીયા : ૭.૩૦
<b>ચિરાગ સિનેમા(કલોલ)</b>	
ધૂમ-૩ : ૧૨.૩૦, ૩.૩૦, ૬.૩૦, ૮.૩૦	
<b>ચરાગ સિનેમા(કલોલ)</b>	
ધૂમ-૩ : ૧૨.૩૦, ૩.૩૦, ૬.૩૦, ૮.૩૦	
<b>આપની આજ</b>	
<b>મેઘ :</b> આર્થિક ઉત્પતિ થશે. નોકરીમાં સ્થાનાંતરણનો યોગ બનશે. મુશ્કેલીઓ દૂર થશે. લાભદાયક સમાચાર મળશે.	<b>વૃષભ :</b> ધાર્મિક આયોજનોમાં ભાગ લેશો. ભૌતિક સુખ પ્રાપ્તિ થશે. સામાજિક ક્ષેત્રમાં પ્રતિષ્ઠામાં વૃદ્ધિ થઈ શકશે. વ્યાપાર સારો ચાલશે.
<b>મિથુન :</b> કોઈ અટકેલું કાર્ય પૂર્ણ થવાથી આનંદ થશે. નોકરીમાં અધીનોનો સહયોગ મળશે. ધર્મમાં આસ્થા વધશે. જોખમી કાર્યોમાં સાવચેતી રાખવી.	<b>કર્ક :</b> ભાગ્ય કરતાં કર્મ પર વધુ વિશ્વાસ કરી કાર્ય કરો. રાજ્યપક્ષનાં કાર્યોમાં સફળતા મળવાની સંભાવના છે. શુભ કાર્યમાં સામેલ થવાથી યશ અને સન્માન પ્રાપ્ત મળી શકશે.
<b>સિંહ :</b> જ્ઞાન વૃદ્ધિ થવાનો યોગ બનશે. વિદ્યાર્થીઓને સ્પર્ધાઓમાં સફળતા પ્રાપ્ત થઈ શકશે. ઘણા દિવસથી અટવાયેલા રૂપિયા આપને આજે મળી શકે છે.	<b>કન્યા :</b> કર્મક્ષેત્રમાં ભાગ્યવર્ષક પરિવર્તનનો યોગ. ભાગ્યવર્ષક યાત્રાઓ સંભવિત. કુટુંબીજનો અને મિત્રોના સહયોગથી સમસ્યાનું સમાધાન સંભવ છે.
<b>તુલા :</b> નવા કાર્યમાં ભાગ દોડ થશે. ધર્મ, આધ્યાત્મ સંબંધી માંગલિક કાર્યોમાં વિશેષ યાત્રા પ્રવાસ થશે.	<b>વૃષિક :</b> સંતાનની પ્રગતિના સમાચારથી મન પ્રસન્ન રહેશે. મંગળ કાર્યોમાં ખર્ચ થવાની સંભાવના રહેલી છે. ઉદાર મન અને જામાવાન વ્યવહારથી લાભ થશે.
<b>દાન :</b> નોકરી-પંધામાં મુશ્કેલીઓમાં વધારો થઈ શકે છે. પોતાના કોષ પર કાબુ રાખવો. તમે આધ્યાત્મ તરફ પ્રેરાશો.	<b>મકર :</b> રાજકીય કાર્યોથી દુર રહેવું. આકસ્મિક ખર્ચ થઈ શકે છે. શુભ ફળ પ્રાપ્ત થવાની સંભાવના છે. વિરોધાભાસ અને વિવાદને કારણે પરિણામ ત્વરિત પ્રાપ્ત ન પણ મળી શકે.
<b>કુંભ :</b> લક્ષ્યને ધ્યાનમાં રાખીને પ્રયત્ન કરશો તો સફળતા જરૂરથી પ્રાપ્ત થશે. સ્વાથી સંપત્તિ મળવાનો યોગ બની રહ્યો છે.	<b>મીન :</b> વેપારમાં વૃદ્ધિ થશે. મંગળ કાર્યો પર ખર્ચ થશે. સ્કૃતિ અને જોશમાં વધારો જણાવો. ધાર્મિક બાબતે રુચિ વધશે.
<b>ચિરવિદાય</b>	
● સ્વ. નિકીતાબેન દેવેન્દ્રસિંહ વાઘેલા (ઉ.વ. ૨૨) મુ.પુ. લેકાવાડા, તા., જિ. ગાંધીનગર.	